PRESSMEDDELANDE

4.48 PSYCHOSIS av Sarah Kane, Teaterverket, T-bana Odenplan, Västmannagatan 54 

Speltid 2010-09-16 - 2010-09-19 samt 2010-09-22 - 2010-09-26

torsdag/onsdag till lördag 19:00 samt söndag 16:30.

Bokning: four.fortyeight.psychosis@gmail.com eller ring 0708 521 256.

Föreställningen spelas på engelska.

Sarah Kane skrev sin pjäs 4:48 Psykos vid 28 års ålder, 1999, men hann aldrig se den framföras då hon tog sitt liv kort efter genom att hänga sig i sina egna skosnören. 

Hon blev mycket prisad som ung dramatiker i England av bl.a. Harold Pinter och Carol Churchill och sedermera har hennes pjäser översatts och spelats över hela världen.

Vi som har valt att sätta upp pjäsen är: Samuele Caldognetto; Italiensk regissör, skådespelare och dramatiker utbildad i Milano, Kristina Leon; skådespelare, utbildad i London vid teaterhögskolan The Central School of Speech and Drama och 

Ingela Lundh; skådespelare också utbildad i London vid teaterhögskolan East 15. 

Vi har valt att framföra pjäsen på dess originalspråk engelska, detta därför att vi inte vill förlora något av hennes säregna sätt att hantera ord på. Vi drogs till pjäsen av många olika anledningar; hennes unika skrivstil, det gripande ämnet samt öppenheten till olika sceniska tolkningsmöjligheter. Också för att det är en existentiell pjäs som bland annat handlar om behovet, sökandet efter kärlek och den totala ensamheten. 

Pjäsen tar upp teman som depression, självmord och psykisk sjukdom och dessa tre teman i samspel tycker vi är speciellt intressanta då vi anser att det finns mycket att undersöka här, många frågor kommer upp. Dessa frågor blir som ett paranoiskt spel och genom letandet av svar går man vilse i vad som är vekligt och vad som inte är det.  

Vi vill bland annat visa att människan i Sarah Kanes pjäs är övergripande mänsklig (och inte en galning med fradga runt munnen som inte vet vad hon säger) och har basala behov. Att hon längtar efter att bli älskad, sedd, förstådd och att slippa undan mardrömmen som är depressionen och att som hon i sina egna ord skriver ”bli fri”.

I dagsläget är det ju tyvärr så att många människor begår självmord som en utväg då livet känns för svårt. För att ta ett exempel, under 2007 låg själmordsstatistiken rörande personer från 15 år och uppåt på 303 personer bara i Stockholm och i hela landet rörde det sig om 1443 personer, detta enligt Socialstyrelsen.  Med dessa siffror som underlag och med tanke på att Sarah Kane själv valde att ta sitt liv samt att vi tyvärr har kommit i kontakt med människor i vår omgivning som har valt detta som en utväg tycker vi att ämnet är minst sagt pressande och oerhört relevant.

För mer information om föreställningen kontakta Kristina på 0708 521 256.

OM OSS

Samuele Caldognetto föddes I Milano och är uppvuxen i Italien där han har studerat teater vid universiteten i Florens och Milano. Han började utbilda sig till skådespelare med teatergruppen “La Compagnia di Proteo”.  De följande åren började han studera regi och började arbeta som regiassistent i samma grupp.

År 2001 regisserade han sin första pjäs, La calza idiota, baserad på Pirandellos monolog L’uomo dal fiore in bocca. År 2005 startade han sin den egna kulturföreningen ”Isenzatetti” där han fortfarande är aktiv och för vilken han är konstnärlig ledare, regissör, skådespelare och scenograf. I tre år har han satt upp pjäser vid kända teatrar i Milano som t.ex. Don quijote & Donna quijota, Il buio oltre il sogno och allra senast Happy days av Samuel Beckett.

Samuele flyttade till Stockholm 2009, där han redan har satt upp den italienska pjäsen La signorina Papillon vid Teaterverket, i juni 2010.

Nästkommande projekt i Stockholm blir: Novecento i december 2010 och Saturnio 2011.

Kristina Leon föddes i Grekland, uppväxt i Sverige och utbildade sig till skådespelare vid The Central School of Speech and Drama i London 1998-2001. 

Hon flyttade tillbaka till Stockholm 2008 efter att ha bott i London i 10 år. 

Under sin tid i London arbetade hon bl.a. med dramatiker som Howard Barker och Edward Bond.

Ett urval av produktioner hon har jobbat med är, Ann i Summer av Edward Bond vid The Lion and Unicorn Theatre, London 2002, titel rollen i Judith av Howard Barker vid Etcetera Theatre, London 2003, Lady Macduff/Häxa i Macbeth vid Union Theatre, London 2004 och från 2005-2008 titel rollen i Guernica vid Nationalteatern i Aten 2006 samt titelrollen i The House of Illnesses vid Booze Cooperativa, Aten 2007.

Kristina har fått chansen att arbeta på bred front inom teatern, såsom fysisk teater, moderna texter och egna produktioner men också med film, både i Sverige, England och i Grekland.

Sedan hon flyttade tillbaka till Stockholm har hon arbetat som speaker, med radioteater för UR Blaze and the Quest for the seven Missions 2009, dubbning för SDI Media Alice i Underlandet 2010, inläsning av talböcker vid Inläsningstjänst AB 2009-2010 samt även med film, långfilm/företagsfilm Östra Station/EF, Sandvik 2009-2010.
Ingela Lundh är skådespelare och röstskådespelare utbildad i London vid East 15 Acting School. Sedan 1999 har hon varit verksam i både England, Italien, Danmark och Sverige. 
Ingela bodde sex år i England där hon arbetade med grupper som Oddsocks Productions och Forest Forge och fick spela roller som tex Helena och Titania i A Midsummernight’s Dream, och Ofelia i Hamlet.  År 2003 återvände hon till Sverige där hon debuterade som Helena i Den första hösten på Elverket i Stockholm samt turnerade till Barbican Centre i London med Ingmar Bergmans uppsättning av Gengångare där hon simultantolkade rollen som Fru Alving till engelska. År 2005 medverkade hon i den nyskrivna operan Ett Skuggspel vid Malmöoperan och debuterade även som regissör vid Confidencen med föreställningen Divertimenti di Confidenza. I Danmark har hon haft engagemang vid Statens Teaterskole och Anemone teatret. 2009 skrev hon och medverkade i komedikabarén Röda Linjen på Mosebacke etablissement.  Ingela är också en flitigt anlitad röstskådespelerska och sjunger i damkören The Sweptaways.

